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خبر اقتصادی

مقام مسئول در بانک مسکن خبر داد:
فروش متری مسکن در بورس

مدیرعامل گروه سرمایه‌گذاری مسکن از آغاز فروش 
متری مسکن در بورس در آینده نزدیک خبر داد و گفت: برای 
آغاز فروش متری مسکن در بورس منتظر ابلاغیه سازمان 
بورس هستیم. به گزارش ایلنا محمدرضا جواهری  با بیان 
اینکه اولین فروش متری مسکن سه ماه پس از ابلاغیه سازمان 
بورس آغاز خواهد شد اعلام کرد: تا کنون تجربه فروش متری 
مسکن در کشور را تجربه نداشتیم و احتمالا تا یک ماه آینده 
سازمان بورس ابلاغیه سازمان بورس صادر خواهد شد. او در 
پاسخ به سوال ابن خبرگزارب درباره قیمت سهام و میزان 
متری که در زمان تحویل واحد به افراد عرضه می‌شود،تاکید 
کرد: افراد وقتی در زمان عرضه یک متر با هر قیمتی خریداری 
می‌کنند در زمان تحویل پروژه همان یک متر به افراد تحویل 
می‌شود فارغ از اینکه با چه قیمتی این سهام را خریداری کرده 
و قیمت مسکن چه تغییری کرده‌است و قیمت‌ها به این 
عوامل مختلفی از جمله هزینه ساخت، زمین، تجهیزات 

محاسبه می شود.
    

بانک مرکزی عراق اعلام کرد:
شیوه جدید برای پرداخت بدهی‌ها 

به ایران
رئیس بانک مرکزی عراق اعلام کرد: توافقی بر سر تسویه 
بدهی های عراق بابت واردات گاز از ایران از طریق شیوه‌ای 
جدید که این بدهی‌ها پرداخت شود، حاصل شده است. به 
گزارش ایلنا از خبرگزاری رسمی عراق، علی العلاق گفت: 
مذاکراتی با ایران به صورت پیوسته برای ساماندهی واردات از 
ایران ادامه دارد به گونه ای که عراق در معرض مشکلاتی نظیر 
نقض تحریم ها و توافقات قرار نگیرد. او بیان کرد: بانک مرکزی 
عراق به فرمول  واضحی در خصوص ساماندهی تجارت با 
ایران دست خواهد یافت به ویژه با توجه به اینکه بخشی از آن از 

طریق تهاتر انجام می شود.
    

بیش از 91  درصد چک‌ها وصول شدند
طبق اعلام بانک مرکزی، طی تیر ماه امسال ۹۱.۲ درصد از 
کل چک‌های مبادله‌شده در سامانه چکاوک وصول شده است. 
این نسبت از نظر مبلغی معادل ۸۷.۳ درصد است.به گزارش 
ایسنا براساس آمار چک‌های مبادله‌ای در تیرماه امسال حدود 
هفت میلیون و ۸۰۰ هزار فقره چک به ارزش حدود ۴۸۲۹ هزار 
میلیارد ریال مبادله‌ شد که نسبت به ماه قبل از نظر تعداد ۱.۶ 
درصد و از نظر مبلغ ۴.۱ درصد کاهش نشان می‌دهد. درصد 
تعداد و مبلغ چک‌های وصول‌شده در ماه قبل از آن )خرداد ماه 
سال ۱۴۰۲( به ترتیب معادل ۹۱.۷ درصد و ۸۸.۴ درصد بوده 
است. همچنین این نسبت در ماه مشابه سال قبل به ترتیب برابر 

۹۰.۷ درصد و ۸۹.۶ درصد بوده است.
    

شورای رقابت:
ایران خودرو و سایپا 

در مرحله سوم فروش حضور ندارند
با توجه به اظهارات رئیس روابط عمومی شورای رقابت 
قرار است مرحله سوم فروش خودرو به ظرفیت‌های خالی 
خودروسازان اختصاص پیدا کند و با این حساب خبری از 
فروش خودروهای ایران‌خودرو و سایپا نیست و مرحله سوم 
هم به خودروهای مونتاژی اختصاص دارد. به گزارش تسنیم 
سپهر دادجوی توکلی رئیس روابط عمومی مرکز ملی رقابت 
اعلام کرد: قرار بود عرضه خودروها در سامانه یکپارچه هفته 
قبل انجام شود، اما با توجه به جلساتی که برگزار شده است، 
احتمالاً طی روزهای آینده اطلاعیه مربوط به عرضه دور سوم 
در سامانه یکپارچه بارگذاری می‌شود و پیش‌بینی می‌شود 
طی هفته جاری این عرضه در سامانه یکپارچه صورت گیرد. 
او در پاسخ بخ اینکه »آیا این هفته خودروسازان در سامانه 
یکپارچه عرضه‌ای خواهند داشت یا خیر؟« عنوان کرد: این 
اقدام به ظرفیت‌های خالی اعلام‌شده از سمت خودروساز 
ناشی از عرضه محصول جدید و یا ظرفیت‌های خالی ناشی از 

انصراف و یا افزایش تولید بستگی دارد.

مولدسازی اموال دولتی در اقتصاد ایران 
سابقه‌ای 10 ساله دارد که در دولت سیزدهم 
مصوبه آن به صورت قانون درآمد؛ اما با توجه 
به تجربه‌های منفی سالیان گذشته در استفاده 
دولت‌ها از منابع و نبود شفافیت لازم در روند 
مولدسازی، این فرآیند نگرانی‌هایی درباره مصارف 
درآمدهای حاصل از آن ایجاد می‌کند. بنابراین 

شرط تخصیص این درآمدها باید بررسی شود.
دیروز 8 مهر رئیس مجلس شورای اسلامی 
اعلام کرد: مصوبه سران قوا در خصوص هیات 
عالی مولدسازی در ماده ۱۵ لایحه برنامه هفتم 
توسعه تبدیل به قانون شده است . به گزارش 
ایرنا، محمدباقر قالیباف در جلسه علنی مجلس 
و در جریان بررسی جزئیات ماده )۸( لایحه برنامه 
هفتم توسعه درباره مجوز مجلس به هیات عالی 
مولدسازی دارایی‌های دولت برای اولویت دادن 
به مولدسازی اموال بانک‌های دولتی، گفت: از 
سال ۸۲ تا امسال در موضوع مولدسازی قانون 
داریم. در قانون بودجه سال ۱۴۰۲ در بند )ه( 
تبصره )۸( مولدسازی پیش‌بینی شده و در قانون 
بودجه سال ۱۴۰۱ و ۱۴۰۰ نیز بحث مولدسازی 

دیده شده است.
او به نمایندگان تاکید کرد: در ماده ۱۵ لایحه 
برنامه هفتم توسعه نیز هیات عالی مولدسازی 
به‌طورمشخص تعریف شده است. لذا در جریان 
بررسی نگویید که هیات عالی مولدسازی در 
قانون نیست. بلکه مصوبه سران قوا در خصوص 

هیات عالی مولدسازی در ماده ۱۵ لایحه برنامه 
هفتم توسعه تبدیل به قانون شده است.

به گفته قالیباف،‌ با توجه به اینکه اکنون این 
مصوبه تبدیل به قانون شده، ضرورتا قابل اجراست.

تاثیرگذاری   مثبت   مولدسازی
 به  شرط   استفاده   درست 

در همین راستا، استاد دانشگاه خوارزمی در 
گفت‌وگو با »توسعه ایرانی« تاکید کرد: اگر با 
فروش اموال پروژه‌های عمرانی به تعویق افتاده 
دوباره راه‌اندازی شود می‌تواند مشوق و محرکی 
برای رشد اقتصادی و توسعه سرمایه‌گذاری و 

اشتغالزایی باشد.
وحید شقاقی شهری افزود: اما به شرطی که 
اختصاص آن به پروژه‌های عمرانی با معیارهای 

خاص باشد. مثلا اختصاص منابع به پروژه‌های 
در حال ساخت به شروع یک پروژه عمرانی جدید 

اولویت دارد.
او درباره استفاده نادرست از این منابع تصریح 
کرد: اگر این درآمدها صرف هزینه‌های جاری 
شود می‌تواند تورم‌زا و برای دولت‌های بعدی 
مشکل‌زا باشد چون درآمد پایداری نیست. مانند 
این است که برای پرداخت حقوق کارگران زمین 
یا ساختمان در اختیارمان را بفروشیم و وقتی این 
پول حاصل از فروش تمام شد دیگر منبعی برای 

پرداخت حقوق وجود ندارد.
این کارشناس اقتصادی علت تخصیص منابع 
برای پروژه‌های عمرانی را متعلق بودن این اموال 
به ملت دانست که نباید صرف هزینه‌های جاری 

دولت شود. 

مولدسازی   صرفا   فروش   یا   واگذاری
 اموال   نیست 

شقاقی شهری بیان کرد: در دنیا مولدسازی 
لزوما کسب درآمد برای دولت نیست و گاه 

رویکردهای کیفی هم وجود دارد.
او ادامه داد: مثلا زمینی در شهر وجود دارد و 
دولت به کمک بخش خصوصی این زمین را به یک 
پارک یا فضای سبز تبدیل می‌کند. این هم یک 
نوع مولدسازی است. مولدسازی لزوما فروش یا 

واگذاری زمین نیست.
این استاد دانشگاه درباره سابقه مولدسازی در 
ایران عنوان کرد: بحث مولدسازی سابقه حداقل 
10 ساله در اقتصاد ایران دارد و طرح موضوع آن به 

اوایل دهه 90 برمی‌گردد. در دولت سیزدهم یک 
مصوبه برای این کار گرفته شد و با یک هیأت آغاز 

به کار کرد.
شقاقی شهری به شبهات موجود در این فرایند 
اشاره کرد و گفت: چون ما یک تجربه منفی در 
واگذاری بنگاه‌های دولتی داریم و در ذهن حداقل 
بخشی از مردم در حوزه واگذاری بنگاه‌های 
اصل ۴۴ شبهاتی مانند واگذاری به قیمت‌های 
پایین‌تر یا نحوه کلی واگذاری وجود دارد، در مورد 
مولدسازی نیز نگاه‌ها منفی است؛ کمااینکه اکنون 
هم در نحوه مولدسازی و در مصرف درآمدهای 

حاصل از آن ابهاماتی مطرح است
او افزود: اوایل نگرانی این بود که یک نگاه کمی 
به مولدسازی وجود داشته باشد یعنی دولت مثلا 
برای کسب درآمد به فروش زمین اقدام کند. 
این شبهه هنوز هم وجود دارد. رویکرد دولت 
برای مولدسازی بیشتر به سمت فروش اموال 
رفته که باید دقت کند مولدسازی فقط فروش و 

درآمدزایی نیست. 

فروش   اموال   برای   هزینه‌های   جاری
 باید  خط  قرمز   باشد

این کارشناس اقتصادی درباره فروش اموال 
دولتی خاطرنشان کرد: قرار بود درآمدهای حاصل 
از مولدسازی صرف پروژه‌های عمرانی در تمام 
استان‌ها شود. بنابراین دولت باید رویکرد خود را از 
فروش اموال فراتر ببرد. اما اگر حتی در حوزه فروش 
اموال هم وارد شود باید تلاش کند درآمد حاصل 
از این اموال فقط صرف پروژه‌های عمرانی شود و 
صرف هزینه‌های جاری دولت نشود زیرا به دلیل 
دائم نبودن این درآمد، مشکل‌زا است. استفاده از 
درآمد فروش اموال برای هزینه‌های جاری باید 

خط قرمز مجلس و دولت باشد.
شقاقی شهری درباره لزوم شفافیت در 
این روند تشریح کرد: با توجه به نگرانی‌ها و 
مشکلات اشاره شده برای واگذاری‌های 
اصل ۴۴، قرار بود برای مولدسازی سامانه‌‌ای 

راه‌اندازی شود که اطلاعات از مرحله آغاز تا 
آخرین مرحله یعنی نحوه تخصیص 

درآمد هم شفاف باشد. اگر این 
سامانه راه‌اندازی شود و داده‌ها 
را شفاف منتشر کند شبهه‌ها 

رفع خواهد شد، اما اگر این 
شفاف‌سازی و درج 
اطلاعات وجود نداشته 

باشد می‌تواند به 
شبهه‌ها دامن بزند.

او درباره تجربه 
مولدسازی در دیگر 

کشورها بیان کرد: در دنیا کشورهای مختلفی 
تجربه مولدسازی دارایی‌های دولت را دارند. به 
عبارتی دولت دارای اموالی مانند زمین و ... است 
که بهتر است این اموال مولدسازی شده و سود 
حاصل از بهره‌وری و ارزش‌آفرینی این اموال صرف 

امور عام‌المنفعه شود.

عدم   شفافیت   در   دستمزد   و   عملکرد 
هیأت   مولدسازی

انتشار اخباری مبنی بر اختصاص 
دستمزدهای نجومی برای اعضای هیأت 
مولدسازی به نگرانی‌ درباره این فرآیند حتی در 

طیف اصولگرای سنتی دامن زد.
احمد توکلی 13 شهریور در نامه‌ای سرگشاده 
به سران قوا از این روند انتقاد کرد که واکنش‌های 
مختلفی داشت. این واکنش‌ها توکلی را بر آن 
داشت که نامه دیگری برای رئیس دولت سیزدهم 
بنویسد. این عضو مجمع تشخیص مصلحت 
نظام طی نامه‌ای به رئیس‌جمهور و در پاسخ به 
واکنش‌های تند صورت گرفته از سوی سازمان 
خصوصی‌سازی و برخی از اعضای هیات عالی 
مولدسازی نسبت به بخشی از آخرین نامه ایشان 
در مورد دریافت حق الزحمه توسط هیأت ۷نفره 
مولدسازی نوشت: »اینکه آقایان می گویند)پولی( 
نگرفته‌ایم و نمی‌گیریم- گرچه ما هم چنین گمانی 
داریم- پاسخ اعتراض ما نیست. قانون نباید ظرفیت 
چنین مظالمی را برای اشخاص فراهم کند. امروز 
شما دست در کیسه بیت‌المال نمی‌کنید فردا هم 
نمی‌کنند؟ من اگر حرفی می‌زدم که متضمن 
ناروایی به اشخاص بوده باشد در عذرخواهی 
 صریح و سریع تردید نمی‌کردم، ولی من 

گزافه نگفتم«.
برخی هنوز معتقدند دولت بهتر است اموال 
خود را جای فروش بهینه کند؛ اما با توجه به 
تجربه‌های پیشین و کسری بودجه سنگین و 
ورشکستگی صندوق‌های دولتی باید بیشتر 
نگران استفاده از منابع آن برای هزینه‌های 
دولت بود که در این صورت هم 
این روند فسادزا می‌شود و هم 
اموال ملت به نفع عده‌ای خاص 
و محدود حیف و میل خواهد 
شد که نتیجه قهری آن سلب 
اعتماد بیش از پیش مردم 

به دولت است.

ابراز نگرانی شقاقی شهری از فرآیند اجرایی »قانون« مولدسازی در گفت‌وگو با »توسعه ایرانی«:

اموال عمومی نباید صرف هزینه‌های جاری دولت شود
با توجه به تجربه‌های پیشین و کسری 

بودجه سنگین و ورشکستگی 
صندوق‌های دولتی باید بیشتر نگران 

استفاده از منابع مولدسازی آن 
برای هزینه‌های دولت بود که در این 
صورت هم این روند فسادزا می‌شود 

و هم اموال ملت به نفع عده‌ای خاص و 
محدود حیف و میل خواهد شد 

وحید شقاقی شهری در گفت‌وگو 
با »توسعه ایرانی«: درآمد حاصل از 

فروش اموال در مولدسازی باید صرف 
پروژه‌های عمرانی به تعویق افتاده 
شود تا مشوق و محرکی برای رشد 

اقتصادی و توسعه سرمایه‌گذاری و 
اشتغالزایی باشد. اما صرف آنها در 

هزینه‌های جاری می‌تواند تورم‌زا و 
برای دولت‌های بعدی مشکل‌زا باشد 

چون برخلاف درآمدهای مالیاتی 
درآمد پایداری نیست

درحالی رئیس دولت سیزدهم منتقد عدم سرمایه‌گذاری 
در میادین مشترک نفتی و گازی شده است که به عقیده 
کارشناسان دولت متهم ردیف اول عدم توسعه میادین مشترک 

شناخته می‌شود.
به گزارش تجارت‌نیوز، ابراهیم رئیسی، رئیس دولت 
سیزدهم، 7 مهر 1402، در مراسم افتتاح نیروگاه شهید کاظمی 
فولاد مبارکه اصفهان، درمورد سرمایه‌گذاری در میادین 
مشترک نفتی و الزام آن گفت: »اگر در صنعت نفت و پتروشیمی 
هزینه و سرمایه‌گذاری نکنیم با توجه به سرمایه‌گذاری 
همسایگان در این میادین سهم ما آنچنان نخواهد بود که ما قادر 
به برداشت باشیم. من ضمن تاکید بر هزینه برای مسئولیت‌های 
اجتماعی، اما از سرمایه‌گذاری برای خود صنعت نباید غافل 

شد.«.
اکنون در حالی شخصیت اول اجرایی کشور منتقد کمبود 
سرمایه‌گذاری در میادین مشترک نفتی شده که دولت تقریباً 
تمام راه‌ها برای ورود ایران به این میادین را بسته و مشخص 
نیست که چطور قرار است با کشورهایی نظیر کویت، قطر، 

عراق، عمان، امارات یا عربستان به رقابت پرداخت. اکنون نه 
دولت از میادین نفتی دل می‌کند تا بخش خصوصی ورود کند 
و سرمایه‌گذاری صورت بگیرد و نه کاسبان تحریم از درآمد 
نجومی خود از تحریم‌ها غافل می‌شوند تا سرمایه‌گذار خارجی 

به کشور جذب شود.
در واقع مشخص نیست رئیس دولت سیزدهم خطاب به چه 
کسی یا چه نهادی هشدار عدم سرمایه‌گذاری در میادین نفتی 

مشترک ایران با همسایگان را می‌دهد؟!
در واقع آن‌طور که از اظهارات رئیسی و وزرایش برمی‌آید، 
به نظر می‌رسد شیوه و روش دولتمردان برای حل معضلات 
شعاردرمانی است و نه برنامه اقتصادی 7000 صفحه‌ای که در 

زمان مبارزات انتخاباتی از آن رونمایی شد.
در حال حاضر ایران بیشتر سهم خود را در میادین مشترک 
نفتی و گازی یا به طور کامل از دست داده یا عدم توسعه میادین 
نفتی و گازی در مرحله‌ای قرار گرفته که صرفه اقتصادی خودرا 
برای ایران از دست داده که از جمله آن می‌توان به میدان گازی 

آرش اشاره کرد.

سهم   ایران  از  میادین   مشترک   نفتی   و   گازی
  تقریبا   هیچ!

میدان گازی آرش اکنون مورد مناقشه ایران، کویت و 
عربستان قرار دارد. در حالی که بیش از 40 درصد این میدان 
در خاک ایران قرار دارد اما طرف‌های عربی سهمی برای ایران 
قائل نیستند و حتی کشورهایی نظیر چین طرف مخالف ایران 

ایستاده‌اند.
گذشته از سرمایه‌گذاری در این پروژه‌ها، از دولت سیزدهم 
انتظار می‌رود که نقش حاکمیتی خود را در حوزه دیپلماسی 
بین‌المللی را ایفا کند و از طریق مذاکره و گفتگو به طرفین تفهیم 
کند که به این منابع دست‌اندازی نکنند؛ اما کل واکنش دولت 
به چند توئیت تهدیدآمیز، آن هم در سطح معاونان وزات امور 

خارجه، محدود شده است.
در چنین شرایطی رئیس دولت سیزدهم به منتقد بی‌توجهی 
به میادین مشترک نفتی تبدیل شده و مشخص نیست خطاب به 
چه کسی می‌خواهد که سرمایه‌گذاری در این میادین تسهیل 
شود؟! به جرئت می‌توان گفت که در حال حاضر دولت ایران 
هیچ اقدامی در جهت توسعه میدان گازی آرش با ۵۶۰ میلیارد 
مترمکعب ذخایر گازی و ۳۱۰ میلیون بشکه ذخایر میعانات 
گازی )نوعی نفت خام فوق سبک و گران‌قیمت( انجام نداده 

است.
میدان آرش حدود شش دهه پیش کشف شد و  قرار است 

عربستان و کویت با سرمایه‌گذاری هفت میلیارد دلاری و جذب 
شرکت‌های بین‌المللی، این میدان گازی بزرگ را توسعه 
دهند. البته اخیرا وزیر نفت رئیسی در یک اظهار نظر با اشاره 
به مذاکرات وزارت امور خارجه درباره موضوع توسعه میدان 
آرش گفت: انتظار داریم مباحث مربوط به این میدان را از طریق 
مذاکره با طرف کویتی حل و فصل کنیم؛ جمهوری اسلامی 

ایران از سهمش در میدان آرش نمی‌گذرد.
اما به‌رغم این ادعا و نوعی کری‌خوانی جواد اوجی، به نظر 
نمی‌رسد ایران چنین حجمی از سرمایه را برای توسعه میدان 
آرش داشته باشد و بتواند در کنار آن، شرکت‌های خارجی 

را نیز جذب کند. چراکه 
تحریم‌ها همچنان بر سر 
راه توسعه ایران قرار دارند 
و به طور عملی امکان جذب 
سرمایه‌گذار خارجی وجود 

ندارد.
علاوه بر این، دولت هم 
دانش و فناوری لازم را برای 
سرمایه‌گذاری ندارد و پای 
بخش خصوصی هم از ورود 
به چنین پروژه‌هایی بریده 

است.

شعاردرمانی رئیسی به چاه‌های نفت رسید

سهم ایران از میادین مشترک نفتی صفر ماند

گزارش

رامتین موثق

آگهی فقدان سند مالکیت
نظر به اينکه آقايان احمد ياسین چنگايی و بهروز عطائی منصوری و خانم فاطمه يوسفی با استناد دو برگ 
استشهاديه گواهی امضا شده منضم به تقاضای کتبی دريافت سند مالکیت المثنی نوبت اول به اين اداره 
مراجعه و مدعی است اسناد به شماره سريال های 192183و 192182 و 192181 دفتر املاک الکترونیکی 
140220325001009135 و 192182 دفتر املاک الکترونیکی140220325001009136 تحت پلاک 
446 فرعی مفروز و مجزی شده از 95 فرعی از 2396 اصلی واقع در بخش 1 خرم آباد )هر کدام نسبت به 
دو دانگ( متعلق به نام بردگان می باشد که به علت کار ساختمانی مفقود گرديده دفتر املاک بیش از اين 
حکايتی ندارد لذا باستناد تبصره يک ماده 120 آيین نامه اصلاحی قانون ثبت مراتب در يک نوبت آگهی و 
متذکر می گردد هر کسی نسبت به ملک مورد آگهی معامله ای انجام داده يا مدعی وجود سند مالکیت نزد 
خود می باشد بايستی ظرف مدت 10 روز از تاريخ انتشار اين آگهی اعتراض کتبی خود را به پیوست اصل 
سند مالکیت يا سند معامله ای به اين اداره تسلیم نمايد بديهی است در صورت عدم اعتراض در مهلت مقرر 
و يا وصول اعتراض بدون ارائه سند مالکیت يا سند معامله  رسمی نسبت به صدور سند مالکیت المثنی و 

تسلیم آن به متقاضی اقدام خواهد شد.
 صید آقا نجفوند دریکوندی
رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان خرم آباد 

آگهی
آقای قنبرعلی اکبری فرزند باباعلی 

مجهول المکان،همسر شما برابر دادنامه شماره140291390004445668 مورخ 1402/4/5 
شعبه6 دادگاه عمومی حقوقی شهرستان شهريار تقاضای ثبت طلاق نموده است لذا لازم است 
ظرف مدت 7روز پس از انتشار آگهی به اين دفترخانه به آدرس ابتدای فاز 1 انديشه بالای 
بانک پارسیان مجتمع تشريفات1 طبقه چهارم واحد13دفتر طلاق13شهريارمراجعه نمايید.

درغیراينصورت طبق مقررات اقدام به ثبت خواهد شد واعتراض بعدی مسموع نخواهد شد.
سردفترطلاق شماره13شهریار)اندیشه(اسمعیل فرج بیک

نماینده بروجرد گفت: در سازمان گمرک، هم بروکراسی پیچیده است و 
هم رفتار‌های نامناسب در آن‌جا دیده می‌شود و از طرفی، چقدر اذیت و آزار 
توسط سیستم‌های گمرکی و آلوده بودن این سیستم وجود دارد. از این‌رو و 
به باور من، موضوع مهمتر این است که باید اساس حرکت اقتصادی گمرک 

بر اساس حرکت اقتصادی کشور و مبتنی بر رفع نیاز‌های عمومی باشد.

محمد وحیدی در گفتگو با اقتصاد 24 اظهار کرد: به نظر من یا ساختار 
گمرک ناکارآمد است یا در درون ساختار فساد وجود دارد که این فساد 
درون‌سازمانی مانع از بهره‌وری و افزایش ظرفیت این سازمان می‌شود یا 
سازمان با قوانینی دست و پنجه نرم می‌کند که این قوانین کارایی ندارد و اگر 
قوانین مشکل دارند باید رفع شوند. اینکه اگر سازمان گمرک مدیریت شفاف 

و قوی‌ای داشت، اوضاع بهتر بود، سوال یکی از محور‌های اساسی رفع موانعی 
است که قرار است ما به آن برسیم.

او افزود: متوجه نمی‌شوم سیستم گمرک، چه سیستمی است. اگر شما 
ثبت سفارش در کشور مبدا کرده‌اید و مجوز واردات یک کالای اساسی داده‌اید 
تا نیاز کشور رفع شود، چرا کالا باید در گمرک فاسد شود؟ یا مثلاً کالا‌هایی که 
در زنجیره تولید کشور مورد نیاز است، گمرک در ترخیص این کالا‌ها دچار 
مشکل است. شاید بگویند ما در مجموعه گمرکات بین‌المللی دچار تحریم 
هستیم، پس چطور می‌شود این کالا توسط بعضی افراد به راحتی وارد کشور 
می‌شود، ولی در مرز‌های زمینی یعنی گمرکات متفاوت عمل می‌کنند، یعنی 

یک گمرک کار را سخت و دیگری آسان می‌گیرد.

نماینده بروجرد در نقد بوروکراسی گمرکات:

مردم از رفتارهای گمرک اذیت و آزار می‌بینند

گفت وگو


